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Rovnoměrné a nerovnoměrné pohyby

[image: C:\GB\EU\Vernier\MamkaKraviny\PB040369.JPG]Pomůcky
laboratorní systém LabQuest
autíčko (popř. jiné pohybující se těleso)
označení vzdálenosti na lavici (tužka, měřidlo, samolepící folie)

Popis postupu:
Úlohu budeme realizavat v několika krocích podle časových možností a hloubky znalostí studentů
1) Popište pohyb zadaný grafem, předveďte ho s využitím autíčka. Pozor! Na svislé ose je veličina rychlost!

Nejdříve zapište svoje hypotézy. Jestli váš pohyb odpovídá zadanému grafu, zkontrolujte průběžně na grafickém displeji detektoru pohybu.
a)
 (
v
t
)
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

b)
 (
v
t
)
c) Čemu odpovídá maximum této křivky? Pozor, nepleť si situaci s grafem zobrazujícím dráhu na čase!
 (
v
t
)
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2)	Popište pohyb zadaný grafem, předveďte ho s využitím autíčka. Pozor! Na svislé ose je veličina rychlost! Nejdříve zapište svoje hypotézy. Jestli váš pohyb odpovídá zadanému grafu, zkontrolujte průběžně na grafickém displeji detektoru pohybu.
a) 
 (
v
t
)
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

b)
 (
v
t
)_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

c) Jakou situaci znázorňuje průsečík grafu s vodorovnou osou?

 (
v
t
)_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



Řešení:
1)
a)  Autíčko se pohybuje rovnoměrně.
[image: ]

b) Autíčko se pohybuje rovnoměrně zrychleně stále stejným směrem

[image: ]

c) Autíčko se pohybuje zrychleně, v nejvyšším bodě dosahuje rychlost největší hodnoty. Pak se rychlost zmenšuje, ale autíčko se pohybuje stále stejným směrem!

2)
a) Autíčko se pohybuje rovnoměrně směrem od detektoru. 
[image: ]
b) Autíčko se pohybuje rovnoměrně směrem k detektoru, vrací se.
[image: ]
c) Autíčko se pohybuje zrychleně, v nejvyšším bodě dosahuje rychlost největší hodnoty. Pak se rychlost zmenšuje, ale autíčko se pohybuje stále stejným směrem! Průsečík křivky s grafem odpovídá zastavení autíčka. Dále by se vracelo opačným směrem k detektoru.
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